MATHS

NCERT - NCERT 31f0Id(HINDI)

CGE LY

-

1. Ueh f&U 31U 3% ABC & THRY U YT Y 3T

BT, foreh! YoTv U e BAYst 6l Fd Y3l
‘q?r%'s’r(yaﬁaﬁmw%%)l



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_QFff49DV6GKf

O A&

2. U f&u 31U B9sT ABC & HHARY Uk YT i ToHT
HIfST, ot v fau a7 s ABC &6l I1d
Wﬁﬁ%ﬁ(aaﬁ@mwgﬁ)l

O A&

3. U RIS I QU gU 3rgurd # fqunfsid el

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_QFff49DV6GKf
https://dl.doubtnut.com/l/_mBbaO4xVgq6s
https://dl.doubtnut.com/l/_e9znPC3CaxfK
https://dl.doubtnut.com/l/_uRBXgqEHywZ2

4. U feU 31U Ihel 0T & HAR U 30 BT &

IARY U YT BT TTHT AT

O &

5. Ueh fU 31U YT ABC o JH®Y Uh AT bl 2T
I, fSRIDY TV U 310 =T oY Tore yY=m3il
%ﬁ(mﬁ[@:—dw % 2)l

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_uRBXgqEHywZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_2C8REQNnFU8O

6. Ueh fQU 31U 39T ABC & HARY Ueb YT Y 31
DI, SRIDT ATU ST ABC I HTd qTi3il &
gﬁ(mﬁa'@tﬂw g &)l

O dfd &

7.V gl o STe} (24d U foiq & 39 WR w4l v

&HI ITAT BT

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_2CHvT2fHzi7T
https://dl.doubtnut.com/l/_kfC8crg2Hufq

1. 7.6cm o9l U JWRGS WU 3R 84 5: 8 AUId
H faurfaid $ifsiel ST 9PN @ ATfae|

O A&

2. 4cm, 5em AR 6em YSTT3N el U st &
¥ HIfSTT 3R O 5B THRY U 31T gt i
T BT, et Y=Ie fou gu Bt &1 FHrd
ﬂﬁTﬁEﬁ%Tﬁﬁl

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_yZZ4u8bLLHNm
https://dl.doubtnut.com/l/_06iGswXEFnjR

3. 5cm, 6ecm 3R Tem Y330 a1 U st &
AT HIfST 3R b 3= Ay i =1 HIfS,
megﬁﬁaﬁtﬁwvgmﬁaﬁg
T &l

O ot s

4. 3R 8cm AT HTs 4em & U FHIGSTE Rt
bl ITAT DT 3R R TP 319 Rt B =T



https://dl.doubtnut.com/l/_Jg8SJ0ti8CQO
https://dl.doubtnut.com/l/_eWAwllu4VuSQ

(¥ _dlls3l 3T o )

5. U [ ABC «qgr oA
BC = 6cm, AB = 5em 3R ZABC = 60°
gl R v Bysl B =1 Ry, BRI Y=o
AABCﬁwWﬁa?r%Tﬁ‘s’fl

O A &

6. Uhs BYs] ABC sdEv foOH

BC = 6cm, AB = 5em 3R ZABC = 60°


https://dl.doubtnut.com/l/_eWAwllu4VuSQ
https://dl.doubtnut.com/l/_04ZjS5jXPkO9
https://dl.doubtnut.com/l/_5bktpmzlwckw

g R o s & 391 Hifsw, Fed yam
AABCa?r?:mﬁﬂgaT}ﬁa?r%ﬂ#’ra’fl

O A&

7. Uh FHDIV Y I I9-T Hifaie, GRahr Ysie
(P01 & HARTD) 4em AR 3em ciaTS H &1 o
U 31 YT Bl T=T Hfare, 5! =1t feu gu
ﬁasraﬁrmﬁamﬁrﬁgﬂ:ﬁﬁl

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_5bktpmzlwckw
https://dl.doubtnut.com/l/_QqpRGeRz2vVf

8. 7.6cm @&l Uh @GS MU 3R a4 5:8
37UTd | fauTfaid HIfSel ST APl ol J1fge|

O A &

9. 4cm, 5em AR 6em YSII37 I Ub BT &
¥ PIfSTU 3R O STb TARY U 31T AT i
¥ BT Ryt v fqu gu Byst & I
*ﬂmﬁa?r%ﬂ:ﬁé’fl

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_Cj5PglYkklYe
https://dl.doubtnut.com/l/_zmXTRG3emrbQ
https://dl.doubtnut.com/l/_6vzcgglb7KoK

10. 5cm, 6cm AR Tem T3 Al U BT &1
¥ BT 3R R U 311 Ay Hl =1 HIfITT,
Tl Tt R BT Al 1 T e ) g
T &l

O it s R

1. 3MYR 8cm AT HAS 4dem & UD HHAGHTG
st B ITAT HIST AR R b 317 &I =T
Bifsre, B! Tt 5w FRaTg A B
Hmﬁ@rlévﬁrﬁl

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_6vzcgglb7KoK
https://dl.doubtnut.com/l/_sZUNVP4CcoRn

2. Ts fBYss ABC «dqgr fGOH
BC = 6cm, AB = 5em 3R ZABC = 60°
gl R U B &1 91 Hifsre, SRt sy
AABCaﬁrwaaTﬁa?r%ﬁra‘ﬂ

O it s

3. W fBys ABC 4. GOH

BC =Tcm, /B = 45°, /A = 105° @l T


https://dl.doubtnut.com/l/_sZUNVP4CcoRn
https://dl.doubtnut.com/l/_VEyQMJbyfryp
https://dl.doubtnut.com/l/_p6pcMMySGIcI

UF g A B T PG, BRI Y=
AABC@IW&EB%%%WE’H

O A&

14, U AHPIUT ST &t Yo7 HIfFT, fSRadhT =iy
(@] & AfaRTH) 4dem dAT 3em @dTs HI 8l R
U% A= st I 391 HifSr. Sl ot e gu

Fnget 1 T A 1~ T 8

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_p6pcMMySGIcI
https://dl.doubtnut.com/l/_IhS1P8BXiqBr

1. 6cm BT &1 T g WU Hg A 10em R
2 U foig A g W el 31 A Pl I7[T Hifsv
3R 39PI cidTei AT

O S &

2. 4cm 35T1 & U g1 WR 6em AT & U ADHG
gl & fasddl faig I vap el v &l 771 Hifaiv 3R
39! TdTe HIU| GRepcer A 9 A9 & 37 ot
STl


https://dl.doubtnut.com/l/_Ib98ZgHQEPjX
https://dl.doubtnut.com/l/_yPHmzRApDD0q

O A&

3. 3cm ST &1 U qd dWifdul P Bt dgv
IV AN R g A 7Tem D Q) R A d foig P
3R Q olifSrel g9 AT fgi d ga W el 3|
Hifaul

O i w &

4.5cm T & UF g IR WA & WL WU Hif,
ST TRER 60° P PIUT IR I &l

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_yPHmzRApDD0q
https://dl.doubtnut.com/l/_YmN7IOhoSPkB
https://dl.doubtnut.com/l/_iBKGAZ60DWiU

5. 8cm dT U 3gNds A B WUl A &l g H1H

&R 4em FISIT &1 U g AT B &l g dAdb? 3cm
ST T Ueb 31~ gl WifdU| Jdes g W o I
& g A WL @3 Pl 37T HIfTU|

O dfa &

6. AT ABC U% 9HHU sl & fond
AB = 6ecm, BC = 8cm and /B = 90° &l B

d AC R BD 9 g1 fdg3l B, C, D 3 &1 3


https://dl.doubtnut.com/l/_iBKGAZ60DWiU
https://dl.doubtnut.com/l/_gidmsVdQxx2W
https://dl.doubtnut.com/l/_VMucwlEctROP

aTell g Wiar ST 81 A 3 39 gd R Wl a1 fH
T iUl

O A&

7. fosadt <t BT TR A Ueb gl WU Il & dTeR
U fdg ofifsiel g9 fdg @ g W el @i &
T FHif3Tl

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_VMucwlEctROP
https://dl.doubtnut.com/l/_1yqgroStEYiL

8. 6cm BT &1 U gd HiRAU| &g A 10em
2 U foig A g W el ¥ A Fi ITET1 Hifsw
3R et AT hI wiarsdr A

A. 8cm

B.12cm

C. bcm

D. 10cm

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_yOqL619lD8Dv

9, 4cm TSI & U Td R 6cm BT P Uh Thd
g & fopadl foig I U el Y1 &Y ¥9-1 HIfaiv AR
3B diaTs AfUU| aRGe & 39 A &Y S oft
HIfsv|

O it s

10. 3cm 33T B Uh g HiAu| sdd et dgv
U AR R bg A Tem B Q1 R d 4 fdg P 3R
Q cif3vl 29 31 g3 I g W Weh ¥t v

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_PyZnqQ9uJoEv
https://dl.doubtnut.com/l/_rQiBCukB2LxM

11. 5em BT & U6 gd R 0T &1 el ¥[1U HifR,
STl IRER 60° b DIV R gl &l

O dfa &

12. 8cm TdT Uk WEARAE A B WiVl A & dg A

& 4em ST B U g a1 B Pl &g aidx 3em
=41 &1 Ueh 317 g WifdUl Ydh gl R g@R I
o bg A WA IGIAT b 37T HifFw

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_rQiBCukB2LxM
https://dl.doubtnut.com/l/_s4GpfNv7XOSZ
https://dl.doubtnut.com/l/_0mKRzLYmkWoG

3. ABC Us IHGU fByst 2, SOd
AB = 6¢m, BC = 8cm d41 /B = 90° &1 B

d AC R BD «d g1 fdg3il B, C, D | &le= 3

aTell Ueb ol Wi T 81 A ¥ 89 gl W 4 3l
bl 3T DT

O dfd &

14, fB3l g1 I TEIAT A Up g Hifdvl gd &
dTeR U g ciifsiel 29 foig & g R el 3n3ii i
AT HIfSIv]

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_22NhVkkM6wOb
https://dl.doubtnut.com/l/_x9XKu54WJujM

(¥ _dlls3l 3Tk o



https://dl.doubtnut.com/l/_x9XKu54WJujM

